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Parte B2 (practica)

Compuesta de 4 ejercicios.
Idéntica puntuacién por ejercicio.

La calificacion maxima de esta prueba sera de 10 puntos.

Nota Importante: todos los calculos
realizados en los 4 ejercicios deberan
estar debidamente justificados.

Material permitido:
. Calculadora no programable.
Boligrafos de tinta azul o negra.
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EJERCICIO 1. MOTORC. C. (2.5P)

Un motor de corriente continua excitacion en derivacion tiene una potencia de 20 CV. Se conoce que las pérdidas
del motor son el 5% de su potencia en el eje. Si V=440v; Rd=400Q y Ri=0,5Q, calcular:

a) Realiza el esquema eléctrico. (0,5 Puntos)

b) Intensidad de linea. (0,5 Puntos)

¢) Intensidad de excitacion. (0,5 Puntos)

d) Intensidad de inducido. (0,5 Puntos)

e) Par si el motor gira a 2000 rpm. (0,5 Puntos)

EJERCICIO 2. MATERIALES (2,5 P)

En condiciones normales de presion y temperatura el Platino cristaliza en red cubica centrada en las caras (FCC).
Datos: Radio Atomico del Platino R=0,139 nm.
Se pide:

a) Indice de Coordinacién. (0,5 Puntos)

b) Numero de dtomos de cada Celdilla. (0,5 Puntos)

c) Expresion que relaciona la arista de la celdilla con el radio de los 4tomos R para conseguir el maximo

empaquetamiento. (0,75 Punto)
d) El factor de empaquetamiento atomico. (0,75 Puntos)

EJERCICIO 3. MECANISMOS (2,5 P)

La figura adjunta representa la proyeccion en planta de un mecanismo de propulsion de un vehiculo. El sistema
estd compuesto por un engranaje sencillo ideal, donde ambas ruedas dentadas son solidarias a un arbol y su arbol
de salida esta acoplado a dos ruedas motrices.

En el esquema se indican los valores de las distintas magnitudes.
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Contestar a los apartados siguientes:
a) La velocidad de rotacion con la que habra que alimentar al arbol motor si se quiere que la velocidad de
salida sea de 500 rpm. (0,75 Punto)
b) El valor del momento de torsion el el arbol de salida, si el arbol motor soporta un par de 400 Nm. (0,75
Puntos)
¢) La potencia en ambos arboles. (0,5 Punto)

d) El niimero de dientes que deberia tener la rueda dentada conductora, si se quiere que el mecanismo
avance a una velocidad de 28,27 Km/h. (0,5 Punto)

EJERCICIO 4. ELECTRONICA (2.5 P)

Por un BUS de datos de 4 Bits se reciben niumeros representados en complemento a 2, sus valores van desde el
-6 al 9. Se desea disefiar un circuito combinacional que la salida pase a nivel alto cuando a la entrada se recibe un
numero negativo o divisor del 6.
Nota: Tomar (A, B, C, D) donde A representa el bit de mayor peso (MSB) y D el bit de menor peso (LSB).
Se pide:

a) Obtener la tabla de verdad correspondiente. (1 Punto)

b) Implementar el circuito combinacional usando tinica y exclusivamente multiplexores de 4 entradas de

datos y el minimo numero de estos. (1,5 Puntos)
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